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Svar på fråga 2024/25:217 av Johnny Svedin (SD) 
Bluffakturor inom svenskt näringsliv 

Johnny Svedin har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för 

att upprätta en myndighetsadministrerad varningslista eller 

annan åtgärd gällande bluffakturor i Sverige.  

 

Regeringen vidtar ett flertal åtgärder för att motverka att företag 

används som brottsverktyg och för att förebygga och förhindra 

brott mot exempelvis företag och utbetalande myndigheter. 

Regeringen har gett Bolagsverket i uppdrag att utveckla sitt 

brottsförebyggande arbete, bland annat genom att motverka 

bedrägerier, och nyligen har regeringen lämnat en proposition till 

riksdagen med förslag som syftar till att förebygga och bekämpa 

brott som begås i och genom företag. Regeringen har också gett 

Finansinspektionen i uppdrag att redovisa hur inspektionen 

bedriver tillsyn över betaltjänstleverantörernas tillämpning av 

bestämmelserna om motverkande av bedrägerier i lagen 

(2010:751) om betaltjänster. Uppdraget gavs mot bakgrund av 

att många bedrägerier förutsätter att kriminella missbrukar 
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produkter och tjänster som tillhandahålls av olika 

betaltjänstleverantörer. 

Polismyndigheten arbetar med att utreda och förebygga 

bedrägerier, bland annat fakturabedrägerier, och på 

myndighetens hemsida finns information om hur man går till 

väga om man mottagit en bluffaktura. Där framgår hur man 

anmäler och bestrider bluffakturor och hur man kan skydda sig 

mot sådan brottslighet. Myndigheten hänvisar också till den 

varningslista som Svensk Handel sammanställer över avsändare 

av bluffakturor och företag med oseriösa och vilseledande 

försäljningsmetoder. 

 

Detta är några exempel på åtgärder som syftar till att motverka 

brott kopplade till näringsverksamhet och bluffakturor. 

Regeringen kommer fortsatt att följa denna fråga noga.  

Stockholm den 23 oktober 2024 

 

 

 

Gunnar Strömmer 
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